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Instrucgoes

e A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que esti no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

e Cada questao tem apenas uma resposta correta.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questdao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pagina)

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos ntimeros reais
e sinz ¢é a funcao “seno de x”; Inz é a funcdo “logaritmo natural de x”.

e arctanz é a funcao arcotangente de x.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Dada a funcgao f(x,y) = ye*¥, calcule a derivada parcial %(2, 2).

(a) 5
(b) 3
c)
)
)

( 46 ;
(d) 2¢*;
(e) e

Questao 2. O ponto (0,0) € critico para a funcio f(x,y) = y* —dxy + 422
Que tipo de ponto critico €7

o teste do Hessiano falha;

)
)
¢) nao é um ponto critico;
)
)

Questao 3. Qual ¢ o ponto do plano x + 2y + z = 1 mais proximo da
origem?
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—

(

(b)
()
(d)
(e) (

Questao 4. Deseja-se construir uma caixa, sem tampa, com a forma de um
paralelepipedo-retangulo e com 1 mt? de volume. O material a ser utilizado
nas laterais custa o triplo do que serd utilizado no fundo. Determine as
dimensoes da caiza (altura X largura x profundidade) que minimiza o custo
do material.
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(a) 63 x 373 x 373;
(b) 63 x 673 x 673;
(c) 675 x 63 x 6%;
(d) 373 x 33 x 33;
(e) 35 x 373 x 373.
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Questao 5. Seja g(t) uma fungao diferencidvel (de uma variavel), e defina
f(z,y) = g(x®>+y). Seja ¢'(t) a derivada da g. Calcule o gradiente ¥V f(x,y).

(a) Vf(z,y) =g (2* + 2y) - (22,2);
(b) Vf(z,y) = ¢ («* + 2y);

(c) Vf(z,y) = 2z 4 2)¢'(2* + 2y);
(d) Vf(z,y) = g(z*+2y) - (22,y);
(e) Vf(z,y) = Vg(z® +2y) - (2,2).

(a) V(0,0) = (~1,1);
(b) V(0,0) = (1,1);
(c) V£(0,0) = (~1,0);
(d) V£(0,0) = (1,0);
(&) V£(0,0) = (0, ~1).

Questao 7. Determine os pontos criticos da fungdo

f(z,y) = 3zy* + 23 — 3.

(0,1) e (0, —1);
(_170)7 (170)7 (07_1) © (071);
(070)7 (1’*1) e (*171);

(1,1) e (—1,1).

Questao 8. Determine os pontos criticos da func¢ao

flz,y) = x> +y3 — 322 — 3y.

(a) (071)7 (Oa _1)7 (2a 1) e (23 _1);
(b) (0,1) e (2,-1);
(C) (070)7 (Lil)’ (271) (27*1)»
(d) (170)7 (_1’0)a (271> € (27_1)7
(e) (0,—1)e (2,1).
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Questao 9. Seja f uma funcdo de duas varidveis, que admite derivadas
sequndas continua em R2. Seja (x0,y0) wm ponto critico de f, e seja A =

(g 5) a matriz Hessiana da f em (x0,%0). Seay— 32 <0 ea >0, o

que podemos concluir sobre (g, o) ?

(a) é um minimo local para f;

(b) é um ponto de acumulagao da f;

)

)
(c) é um ponto de sela para f;
(d) o teste da matriz Hessiana falha em (zo, yp);
)

(e) é um maximo local para f.

Questao 10. Dada a funcdo de trés varidveis
f(z,y,2) = 2%y + ze® cosy + arctan(zy?),

. . Bf
calcule a derivada terceira D20yd=

—xe” cos y;

xe® siny.

Questao 11. O ponto (2%/5, %) € critico para a fungdo

fla,y) = y* —dwy + 42°.
Que tipo de ponto critico €?
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Questao 12. Considere o conjunto A C R? definido por:
A= {(z,y) eR?:—1<ay< 1}.

Quais das sequintes afirmacdes € verdadeira?

(a) A é compacto;

(b) A é fechado e limitado;
(c) A é aberto e ilimitado;

(d)

(e) A é fechado e ilimitado.

A é aberto e limitado;

Questao 13. Dada a funcdio f(x,y) = %, calcule a derivada parcial
Ty

82 f

sequnda 9xdy

@) Gy
(b) ﬁ
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Questao 14. Qual é o minimo da funcio f(x,y) = = + y no conjunto
K= {(m,y) eR?:a?+y2<1}7
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Questao 15. Calcule a derivada direcional da f(z,y) = cos(2z + 3y) no

ponto (%, %) e na diregio v = (— %, %)

(a)
(b)
(c) =
(d) -
()

uestao 16. A partir do ponto (1,1), em qual direcdo a fungao f(x,y) =
2,3

BLLBn
S g 2

d
(e 5)-

Questao 17. Considere as sequintes afirmagoes:

(A1) A unido de dois subconjuntos abertos de R® ¢ aberta.

(A2) A intersecdo de dois subconjuntos fechados de R?® € fechada.

(A3) A intersecdo entre um compacto e um fechado de R® é compacta.
Quais delas sdo verdadeiras?

(c
(

ﬁ‘w
w
ﬁ‘w
w
v

x2y° cresce mais rapidamente?
2 3
() (75 Vi)
2 3
) (5~ vi):
) 3 L)
V137 V1377
)
)

(
(
(-
(
(=

gl
2l

(a) (Al) e (A2) sao verdadeiras. (A3) é falsa;
(b) Sa

Sa
(

todas verdadeiras;

O O

todas falsas;

(c
d

)
)
)
)
()

(A1) e (A3) s@o verdadeiras. (A2) é falsa;
(A3) e (A2) sao verdadeiras. (Al) é falsa.
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Questao 18. Determine a equacdo da reta tangente a curva de nivel
eV 4242y =4
no ponto ( ,1).

(a) 242y —4=0;
(b) 4z +y -3 =0;
(c) 3z —4y +3 =0;
(d) = — 4y +3 =0

(e) 4z +3y —2=0.

~ of .
Questao 19. Calcule a derivada direcional ?(P) da fungao f(z,y) =
11
3)-

arctan (%) no ponto P = (3,3) e na dire¢ao 4 = (—2,

%\

Questao 20. Qual das sequintes afirmagoes € verdadeira?

(a) Se f é uma fungao diferencidvel, entao seus pontos criticos sao maximos
ou minimos locais;

(b) Um méximo local para uma fungao diferencidvel f, que seja um ponto
interior do dominio de f, é necessariamente um ponto critico de f;

(c) Se f é diferenciavel em (zg,¥0), entdao as derivadas parciais da f em
(z0,Yyo) se anulam;

(d) Se o Hessiano de f em (xg,yo) tem dois autovalores positivos, entao
(20, y0) é um ponto de minimo da f;

(e) Se f se anula em (z9,yp), € (o,y0) é um ponto critico da f, entéo
(0, y0) é um méaximo local da f.



MAT 133 — Célculo 11
Turma 2014210

Prof. Paolo Piccione

Prova 2 —

2 de dezembro de 2014

Nome:

Numero USP:

Assinatura:

Folha de Respostas

QIO ND|UY W N

[
[t

j—y
N

-
w

et
&

[y
(524

-
=]

f—
N

Y
o 4]

-
©

=
=)

ISR R R R R R R R B R R R R R Rl R N N R

olojlajaojololo|lajlalolololajlajlolo|lo|lalalo

[sSH el jan RSN ESEcTIRc T Rc N Rom Far Rat] JoR Jai Jam) Rty gal] ol Jai Ja i §ai

olo|lo|o|o|jo|o|o|d|o|o|lo|ld|®d D |D®|O|D|®|D

o|o|o|o|To|o|o|o|o|To|o|To|To|To|To|To|T|T|T|T

N
(=)

Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




